

《真心英雄》刻画英雄群像 传递正义与温暖

本报综合消息 电视剧《真心英雄》

根据真实案件改编,以公安、检察、法院、司法、国安五大政法单位中8组英雄人物和集体的真实故事为原型,刻画了他们可敬可亲的真实风貌,让观众有“一剧尽看公检法”的感受,是一部系统集成式的作品。

《真心英雄》采取单元剧的形式,又不同于以前国产剧集《在一起》《我们这十年》《功勋》等各单元等长的构成方式。《真心英雄》的8个单元,最短的《罗平安》为3集,最长的《无名》为7集,其他各单元的体量在3到7集之内,正应了中国传统说书人常用的叙事观念——“有话则长,无话则短”。近年来,中国电视剧、网剧创作存在长短剧之争,《真心英雄》或可为剧集创作提供一个思路,即不必计较体量大小,而应专

注于故事优劣。

《真心英雄》的每个单元都经过精心选材和匠心剪裁。如《现场》在刑侦专家乌光启退休后的故事中,插入他入职之初的故事,形成了老辣“神探”与当年稚嫩“小白”的对比,而贯穿他近60年侦办案件历程的,不仅是手中始终拿着的笔记本,还有反复勘测现场、“大海捞针”式找线索的“笨办法”。《公安局长》的剧情不仅特别突出潘青山以计算机专业出身而升任局长的细节,还通过贯穿单元的“科技兴警”线索,表现人民公安对信息化时代的回应。同时,在以数字化为背景展开的故事中,潘青山那只缝缝补补又几年的提包又把艰苦朴素的优良传统焊接进当下。可以说,《真心英雄》的每一个单元都值得细细品味。

新中国成立以来的70多年里,公

安司法题材影视作品的创作连绵持久,构成中国电影银幕和电视荧屏上蔚为大观的作品群。《真心英雄》中每个单元不仅讲述一个个独特的故事,还是一条梳理中国公安司法题材影视作品创作史的索引。看《罗平安》会让人想到《针眼警官》乃至《今天我休息》;看《无名》会让人联想起《无悔追踪》《誓言无声》乃至《对手》;看《公安局长》里潘青山的故事,会让人想到另一部《公安局长》里李西东的故事;看《公诉人》会让人想到《人民检察官》;看《最后一个任务》会让人想到《永不瞑目》……

《真心英雄》里的英雄及其故事,也不是突降,而是都有迹可循。如《罗平安》中社区民警的故事与《今天我休息》里民警马天民的故事都是围绕居民的日常生活展开;《女子监狱》里狱警许以

柳对女服刑人员的帮扶,与另一部《女子监狱》中狱警海兰对女服刑人员的拯救,本质上都是用耐心、爱心和责任心引导服刑人员走向新生。另一方面,《真心英雄》的故事集和人物谱又不是复刻过去的作品,而是崭新的创作。如马天民面对的都是上海本地居民,而罗平安面对的则大半是外来移民和租户。前后对比,我们会发现,时移世易,每个时代都有属于自己的警察故事、政法风云。

从几十年前童谣《我在马路边,捡到一分钱》广泛传唱开始,“警察叔叔”就成为中国社会的高频词汇,大事小情“找警察”解决成为人们的习惯。所以,用影视作品刻画警察形象,讲述警民之间发生的故事,是中国式现代化社会治理的题中应有之义。

《我的世界大电影》定档今年4月4日

电影改编自知名沙盒游戏

本报综合消息 近日,真人奇幻冒险电影《我的世界大电影》宣布定档2025年4月4日,将同步登陆中国内地与北美院线。影片发布12张角色海报及“建所未见”版预告,带领观众走进奇幻沙盒世界。

《我的世界大电影》改编自知名沙盒游戏《我的世界》,该游戏自2011年11月正式上线以来,全球累计销量已经超过3亿份,跻身电子游戏历史销量榜前十。影片由传奇影业和华纳影业联合制作,奥斯卡提名导演杰瑞德·赫斯执导。《海王》系列电影主角“海王”的演员亚瑟·库

瑞杰森·莫玛,携手《功夫熊猫》系列电影主角“阿宝”的英语配音演员杰克·布莱克共同主演。

影片讲述四个“异类”——“垃圾侠”加雷特·加里森(杰森·莫玛饰)、亨利(塞巴斯蒂安·汉森饰)、娜塔莉(艾玛·迈尔斯饰)和道恩(丹尼尔·布鲁克斯饰)——正为生活中的琐事苦恼时,突然被拉入一个神秘的传送门,进入了“主世界”:一个依赖想象力的奇异方块乐园。为了回到现实世界,他们不仅要掌握这个世界的规则,还要在不速之客——资

深工匠史蒂夫(杰克·布莱克饰)的帮助下,迈上一场魔幻探险之旅。探险之旅充满挑战,五人必须要勇敢面对,发掘各自独特的创造力。

据悉,《我的世界大电影》是风靡全球的电子游戏《我的世界》首次被创作成真人电影搬上大银幕。影片在继承游戏标志性像素风格的同时进行了全方位升级,以实景搭建为主,打造出了前所未有的视觉场景,力求最大程度还原游戏“主世界”,并为观众带来新奇又震撼的视觉体验。明快的配色和浓浓的多巴胺风格也为影片注入活力,令观众感受到欢乐与愉悦。此外,影片在细节之处对游戏的还原也尽显诚意:游戏音乐瞬间唤醒玩家情怀,末影珍珠、焰火火箭、熔岩烤鸡等游戏彩蛋逐一登场,还有更多经典游戏元素等待挖掘。



阳光人寿2025年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动全面启动

“3·15”国际消费者权益日来临之际,阳光人寿积极响应国家金融监督管理总局的部署安排,将“为民办实事”作为“以人民为中心”的发展思想的根本落脚点,通过开展系列线上线下相融合的丰富活动,积极履行企业责任、社会责任,彰显金融企业的力量与担当。

■助力乡村振兴,扎实民生保障“根基”

阳光人寿持续开展内蒙古察右后旗贲红镇的定点帮扶和云南楚雄五拃甸村、百子村、玉溪甸中镇的帮扶项目,惠及乡村居民近万人,持续开展“阳光之星爱心

基金”捐助项目,累计投入资金近千万元,已先后捐建40余所“阳光之星博爱小学”,惠及甘肃、贵州、宁夏等20个省(自治区、直辖市)万余名学生。此外,各下辖机构结合地域特点,持续参与各类助学、助老、关心关爱新市民及环境保护等社会公益活动,为民生保障添砖加瓦。

■创新宣传玩法,点燃消保知识“火种”

为满足不同人群的个性化教育宣传需求,阳光人寿借助官网、官微等自有平台及重点网站进行广泛宣传,将金融知识传递到各个角落。同时,深入县域基层,

开展走村入户的宣传活动,实现教育宣传的多层次与差异化。针对老年人,制作大字版风险提示;针对外籍人士,推出英文版金融消费者八项基本权利;针对青少年,则打造“一个孩子带动一个家庭”的“消保口袋书”,全面提升全民风险意识,让金融消费保护的火种在民众心中点燃。

■筑牢安全堡垒,夯实全民防诈“堤坝”

活动期间,阳光人寿将通过生动、有趣的故事演绎和侵权行为及典型案例的讲解,重点科普“代理维权”“代理退保”“减免债务”等不法中介活动及“套路

贷”、电信诈骗等非法金融活动。以“代理退保”折页为载体开展线下教育宣传,同时线上发布“风险提示”及“以案说险”等内容,向公众揭露骗局的手段及危害,引导群众增强风险防范意识。

阳光人寿相关负责人表示,公司将继续积极践行企业责任,将“为民办实事”作为企业长远发展的根本基石,在助力乡村振兴、支持防灾救灾、助力民生保障、优化助老助残服务、推出惠民便民举措、维护消费者权益等方面持续发力,树典型、立标杆,营造和谐安全的金融环境。

(通讯员 陈鹏)

中国人寿咸宁分公司以案说险

警惕“全额退保”陷阱,守护自身权益

■案件详情

李女士几年前购买了一份长期重疾险,刷短视频时看到一则广告:“专业退保法律咨询,100%全额退保!无损失拿回保费!”正好李女士最近资金有点紧缺,看到此广告,按要求添加了对方微信,并提供了身份证件、保单、银行卡等信息,并提前预付了20%的“手续费”。

随后,“法律咨询”让李女士通过不同渠道写信、打电话向保险公司投诉,称销售人员存在误导销售行为,要求全额退保。因李女士所诉内容不实,保险公司并未答应其诉求。过了一个月,李女士再联系“法律咨询”对方微信已经不回

话了,电话也被拉黑了。李女士报警后才知道,自己陷入了“代理退保”骗局,不仅损失了高额手续费,自己的信息也被泄露了。

■案例分析

“代理退保”黑产抓住消费者想要退保又担心损失保费的心理,打着“全额退保”的幌子实施诈骗。他们通常会先骗取消费者信任,获取个人信息,然后利用这些信息进行恶意投诉、伪造证据等操作,以“维权”之名行“牟利”之实,如鼓动保险消费者退保正常的保险合同,并收取高额“代理维权”手续费,退保后还会

诱导消费者“退旧买新”,购买所谓“高收益”理财产品,甚至截留侵占消费者退保资金,暗藏集资诈骗风险。此外,消费者如受蒙骗退保正常的保险合同,不仅丧失风险保障,未来再次投保时,由于年龄、健康状况的变化,可能面临重新计算等待期、保费上涨甚至被拒保的风险。消费者一定要对此类不法行为提高警惕。不法代理维权组织取得消费者委托后,会要求消费者提供身份信息、通讯信息、家庭住址、金融账户、保险合同等敏感信息,个人信息存在被恶意使用、违法泄露或买卖等风险。个人信息泄露后患无穷,可能使消费者蒙受损失,危害消

费者信息安全和人身安全。

■风险提示

1. 慎慎对待陌生电话和信息:接到自称保险公司工作人员要求退保的电话或信息,务必提高警惕,通过保险公司官方客服热线核实对方身份。
 2. 了解退保相关规定:退保可能会导致失去保险保障,且犹豫期后退保只能退还保单现金价值。在决定退保前,应充分了解退保的风险和损失。
 3. 保护个人信息安全:不要随意向陌生人提供身份证件、保单、银行卡等重要信息,避免个人信息被不法分子利用。
 4. 合法途径解决问题:如果对保险产品有疑问或不满,可直接与保险公司沟通协商,或通过合法的投诉渠道反映问题,切勿轻信“代理退保”等非法途径。
- (通讯员 冯文静)